

未来谁可挑战“宏远王朝”

——写在广东队CBA卫冕之后



4月25日,广东东莞银行队主教练李春江在颁奖仪式上高举冠军鼎与队员庆祝。

□ 贾文军

七年六冠,再加一个全运会冠军,广东宏远建立的篮球王朝仍在延续。而且,短期内还看不到有谁能威胁广东队的霸主地位。而广东队的一枝独秀,也反衬出中国男篮职业联赛的悲哀。

夺冠无悬念

中国篮协非常希望总决赛能打到第七局,但这只是一厢情愿。在整体实力超强的广东队面前,新疆队唯一能做的就是力求一胜,避免被横扫的命运。

常规赛中新疆队曾双杀广东队,给这次总决赛一度留下炒作的悬念。但结果正如广东队队长朱芳雨所说的,总决赛是另外一个战

场。即使新疆队能领先十几分,只要广东队一发力,分差就被追回,广东队这种收放自如的实力让人胆寒。

自从1995年中国篮球职业联赛开始以来,CBA一共才有3支球队染指总冠军。其中,老牌霸主八一队8次折桂,广东队6次登顶,另外一次则被姚明率领的上海队夺得。

而自从2003—2004赛季以来,冠军几乎成了广东队的囊中之物,其他球队在和广东队的比赛中,往往是未战先怯,少输当赢。本赛季广东队一共才输了4场比赛,其中常规赛只输了两场。

王朝的建立

而广东之所以能有今天傲视群雄的实力,与他们的人才引进、

培养和注重梯队建设是密不可分的。为“宏远王朝”建立立下汗马之功的骨干朱芳雨、王仕鹏、杜锋几大支柱都非广东本土选手,却都在广东成名,并成为国家队主力。

而陈江华、周鹏、刘晓宇、董瀚麟、苏伟、王征这些新生代球员,或者是国家队队员,要么是国青队队员,如果放在其他球队,可能早就打上了主力,但在广东队只能作替补,这就是广东队让其他球队艳羨乃至“绝望”的板凳阵容。

中国男篮职业联赛开展了15年,“宏远模式”可谓其中翘楚,是中国体育产业市场化的成功尝试。从商业的角度来说,大概只有宏远俱乐部能从中赢利,而绝大多数队伍都是在贴钱运作。正是俱乐部有了强大的“造血”功能,才能让球队保持长盛不衰。

期待挑战者

放眼中国篮坛,在未来可能和广东队一较高下的球队中,老牌强队八一队日渐沉落,短期内难复当年之勇;江苏队因为球风偏“软”等原因难成大器;上海队本赛季在姚明入主之后大有起色,令人眼前一亮,但尚难对底蕴深厚的广东队构成致命威胁;而连续两个赛季闯进总决赛的新疆队受制于板凳深度,总是功亏一篑,加上巴特尔行将退役,明年能否再进总决赛还是未知之数,想挑战广东队更加困难。

一花独放不是春。让广东队继续在CBA的舞台上寂寞地独舞并非好事。如何尽快提高联赛的整体水平,让中国篮球得到真正的提高,是中国篮协的当务之急。

国足取消热身赛 南非足协很生气

□ 据《体坛周报》

受冰岛火山爆发以及中超各俱乐部拒绝放行国脚等多方面因素影响,上周四(4月22日),中国足协正式取消了国足28日与南非国家队的热身赛。对于正在备战世界杯的南非队来说,此举严重打乱了他们的整体热身计划,也让南非足协高层严重不满。4月25日,南非足协会长莱斯利·塞迪比对法新社表示,南非足协和国家队对此非常失望,并准备向国际足联投诉。

按原计划,南非国家队将在德国法兰克福与中国国家队进行一场热身赛。尽管南非队所在小组并无亚洲球队,但他们一旦小组出线的话,很有可能遭遇韩国队,因此南非足协对于中南热身赛十分期待。但是由于近来冰岛火山爆发释放的火山灰严重影响到了欧洲航空运输,再加上这场热身赛并不是在联赛间歇期内进行,中超各俱乐部都产生了严重的抵抗情绪。最终“巧妇难为无米之炊”的中国足协不得不推掉了这场比赛。尽管中国足协已经与对方进行了沟通,但是南非相关人士的姿态,听上去却有点儿像中国足协单方面“毁约”。

■NBA季后赛

热火扳回一场 小牛无路可退

□ 据新华社电

NBA季后赛首轮较量25日再战4场,赛后凯尔特人队、骑士队、马刺队和爵士队都在7战4胜制对抗中以3:1领先,拿到晋级次轮的赛点;而热火队当日尽管顽强地扳回一场,但连同输球的公牛队、小牛队和掘金队都站到了出局的悬崖边上。

凭借韦德的神勇表现,不甘被横扫的热火队在主场以101:92击败凯尔特人队,但总比分仍以1:3落后。韦德此役砍下惊人的46分,其中有30分在后两节得到。队友理查德森和比斯利分别贡献20分和15分。

在圣安东尼奥,马刺队以92:89力擒小牛队,总比分3:1领先。乔治·希尔为马刺队贡献最高的29分,成为获胜功臣。小牛队的诺维茨基得到17分。第五场较量将移师小牛队主场达拉斯进行。

在盐湖城,爵士队在布泽尔的带领下以117:106击退掘金队,总比分3:1领先。布泽尔此役交



热火队球员韦德带球上篮。(网易图片)

出31分、13个篮板的两双成绩,威廉姆斯贡献24分,外加13次助攻。掘金队的安东尼得到39分,两队第五场较量将移师丹佛进行。

在芝加哥,骑士队在詹姆斯

的带领下反客为主,以121:98再胜公牛队,总比分3:1领先。“小皇帝”此役拿下37分,外加12个篮板和11次助攻,表现依旧神勇。占据主动的骑士队将在主场与公牛队进行第五场较量。

■意甲

罗马主场遭逆转 痛失争冠主动权

□ 据新华社电

国际米兰队本赛季如能卫冕意甲冠军,一定不会忘了感谢善打硬仗的桑普多利亚队。

在25日进行的意甲第35轮一场焦点之战中,本赛季连克多支强队的桑普多利亚队客场2:1将罗马队斩于马下,在巩固自己联赛第四位置的同时,也将国米“推上”积分榜榜首,而夺冠热门罗马队则落至联赛次席。

此役罗马队上半时的表现展现了冠军级队伍的水准,以流畅的进攻不断威胁对手城池,只可惜仅有托蒂一人收获进球,而全队大把的进球机会都被挥霍。稳住阵脚后,顽强的桑普多利亚队在下半时爆发出惊人能量,由帕齐尼连入两球,以2:1反超比分。

终场哨响前,替补席上的罗马球员涌出泪水,感叹一个赛季的努力可能就此化为泡影。罗马队在输掉这场关键的比赛后,24轮不败的历史被终结,而且又落后国米2分,也就此丧失了争冠的主动权。

■西甲

马竞大胜鼓士气 挟威挑战利物浦

□ 据新华社电

考虑到即将开打的与利物浦队的欧罗巴半决赛,马德里竞技队在25日的西甲联赛中雪藏了众多主力,但仍以3:1大胜弱旅特内里费队,及时鼓舞了球队的士气。

首次获得首发机会的阿根廷小将萨尔维奥此役表现抢眼,比赛中独中两元,阿奎罗最后打入锁定胜局一球,马竞主场全取3分。

29日,带着首回合1:0领先优势的马竞将赴安菲尔德挑战利物浦队,两回合的胜者将获得一个欧罗巴决赛席位。

积分榜上,24日双双获胜的巴萨和皇马继续领跑,巴伦西亚、马略卡和塞维利亚分列第三到第五位。

■德甲

霍芬海姆胜汉堡 弗莱堡保级有望

□ 焦宇

德甲联赛第32轮25日结束最后两场比赛。霍芬海姆队主场出人意料地5:1大胜汉堡队。弗莱堡队1:0小胜沃尔夫斯堡队,拿到宝贵的3分,保级希望大增。

面对上周四刚打完一场欧罗巴联赛的汉堡队,霍芬海姆表现出色。伊比舍维奇和奥巴西各打入两球。

霍芬海姆3:0领先结束上半场。易边再战,尽管特施在第65分钟为汉堡队扳回一球,但奥巴西和萨利霍维奇在第73分钟和76分钟的进球将最终比分锁定在5:1。

对弗莱堡而言,马基亚迪第38分钟的入球可能价值千金。在其他处于降级区的球队本轮皆输球的情况下,弗莱堡凭借马基亚迪的进球主场1:0力克沃尔夫斯堡队,全取3分,暂时脱离了降级区。